

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/19465>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Финансы

Оглавление

Введение 3

Глава 1. Роль МВФ в системе глобальных финансов 5

1.1 История возникновения международного валютного фонда 5

1.2. Роль МВФ в развитии мировых финансов 9

1.3. Россия и МВФ 12

Глава 2. Анализ финансовой деятельности МВФ 16

2.1. Анализ ежемесячной отчетности МВФ по финансовой деятельности 16

2.2. Анализ предложений по реформированию МВФ 20

Глава 3. Проблемы МВФ, пути их решения. Перспективы развития. 22

3.1. Проблемы МВФ и пути их решения 22

3.2. Перспективы МВФ 27

Заключение 31

Список используемой литературы 32

Введение

В системе международных экономических отношений важную роль играют международные валютно-финансовые и банковские организации. Важность данных организаций можно подчеркнуть следующими аргументами:

- 1) Организации подобного типа являются так называемым форумом для налаживания отношений между государствами и странами мира;
- 2) Деятельность организаций подобного рода носит регулирующий характер, обеспечивая стабильное бесперебойное функционирование валютно-финансовой сферы;
- 3) Также возрастает роль и значение организаций подобного рода в сфере изучения, анализа и обобщения информации по решению важнейших проблем всемирного хозяйства.

Международные валютно-финансовые институты подразделяются на организации, имеющие мировое значение, региональные, а также организации, деятельность которых охватывает какую-либо конкретную сферу всемирного хозяйства.

К международным валютно-финансовым институтам, имеющим мировое значение, относится

Международный Валютный Фонд (МВФ).

Международный Валютный Фонд – это форма организации международных валютных отношений, которая возникла в результате эволюции мирового хозяйства и юридически закреплена межгосударственными соглашениями. Международный Валютный Фонд действует в соответствии с утвержденным Уставом.

Международный Валютный Фонд носит статус специализированного учреждения (агента) Организации Объединенных Наций (ООН). Данный институт является достаточно универсальным по сравнению с другими организациями, так как он сочетает в себе несколько функций – регулирующую функцию, которая заключается в осуществлении надзора за политикой стран-членов, вступающих в Фонд; надзорно-консультативную и финансовую.

Целью данной курсовой работы является изучение Международного валютного фонда направление деятельности.

Задачами данной курсовой работы являются:

- Изучение истории, роли МВФ в системе глобальных финансов;
- Проанализировать финансовую деятельность МВФ;
- Изучить проблемы МВФ, найти пути их решения; перспективы международного валютного фонда

Предметом исследования являются направления деятельности международного валютного фонда.

Объектом исследования является МВФ.

Глава 1. Роль МВФ в системе глобальных финансов

1.1 История возникновения международного валютного фонда

1 июня 2017 г. исполнилось 25 лет со дня присоединения России к Международному валютному фонду, ключевой организации по международному сотрудничеству в валютной сфере.

История. Решение о создании Международного валютного фонда (International Monetary Fund) было принято на конференции ведущих экономистов центральных банков и других правительственных чиновников из 44 стран, проходившей 1 – 22 июля 1944 г. в Бреттон-Вудсе (США). Одновременно с МВФ был основан Международный банк реконструкции и развития (МБРР). 27 декабря 1945 г. вступили в силу Статьи соглашения - документ, в соответствии с которым был учрежден фонд. Его деятельность началась 1 марта 1947 г.

После окончания Второй мировой войны основной задачей фонда было содействие экономическому восстановлению стран-членов и международной торговли, МВФ выполнял важную роль в поддержании финансовой системы, созданной по итогам Бреттон-Вудской конференции. Система основывалась на привязке мировых валют к доллару США, а сам доллар был привязан к золоту ("золотовалютный стандарт"). В 1971 г. США из-за девальвации доллара отменили свободный обмен валюты на золото для иностранных правительств, после чего Бреттон-Вудская система прекратила свое существование. В связи с этим МВФ был вынужден пересмотреть статьи соглашения. В соответствии с поправками, вместо права регулирования валютных паритетов было введено право наблюдения за функционированием мировой валютной системы и состоянием валютных курсов.

В 1976 г. в г. Кингстон (Ямайка) МВФ принял так называемые Ямайские соглашения об устройстве международной валютной системы (в качестве поправок к статьям соглашения вступили в силу в апреле 1978 г.). Ямайская валютная система, действующая по настоящее время, основана на свободной торговле валютой.

Сегодня основные задачи фонда - предоставление странам-членам краткосрочных кредитов для урегулирования платежных балансов и поддержания валютных курсов, координация и содействие в разработке их валютно-финансовой политики.

МВФ имеет статус специализированного учреждения ООН. На сегодняшний день членами Фонда являются 189 государств.

Кредитование. В первые десятилетия МВФ чаще всего кредитовал страны Европы (первой помощью получила Франция в мае 1947 г. в размере \$125 млн). Кредиты европейским государствам выдавались с целью поддержания торгового баланса с США, так как им приходилось покупать доллар по сильно завышенной цене из-за его привязки к золоту.

В 1952 г. МВФ начал предъявлять к заемщикам требования о проведении структурных экономических реформ, направленных на преодоление проблем с платежным балансом. Сейчас они чаще всего предполагают либерализацию внешнеэкономической деятельности государства: снятие барьеров для импорта, приватизацию госпредприятий, создание условий для свободного движения капитала, а также снижение доли государственного финансирования сельского хозяйства и промышленности. По мнению ряда экспертов, действия фонда нередко ухудшали положение государств-заемщиков. Например, в Аргентине, которая долгое время считалась "моделью" эффективного внедрения рекомендаций МВФ, в 2001 г. был объявлен дефолт, и в стране начался затяжной кризис.

В основном МВФ осуществляет кредитование по рыночным процентным ставкам. Для развивающихся стран предусмотрены кредиты на льготных условиях, при которых процентные ставки - ниже рыночных или даже нулевые.

Согласно последнему отчету, в 2015-2016 финансовом году (с 1 мая 2015 г. по 30 апреля 2016 г.) потенциал кредитования МВФ составлял \$975 млрд. Были одобрены новые кредиты для 16 стран (в основном развивающихся) на сумму \$9,2 млрд. При этом на конец года общая сумма обязательств, включая непогашенные займы, составила \$178 млрд. Кроме того, 13 развивающимся государствам с низкими доходами (в частности, Гвинея-Бисау и Гаити) были предоставлены средства в размере \$1,2 млрд с нулевой процентной ставкой (общая сумма льготных кредитов - \$11,4 млрд).

До декабря 2015 г. действовали правила, согласно которым кредиты не предоставлялись странам, имеющим задолженность перед каким-либо государством. В декабре 2015 г. в МВФ было принято решение отступить от этой политики. Теперь при определенных обстоятельствах он может оказывать финансовую помощь странам-должникам. Таким образом, МВФ продолжил реализацию своей антикризисной программы для Украины, имеющей долг перед Россией.

По данным на январь 2017 г., наиболее крупные задолженности по кредитам перед МВФ имеют Португалия (примерно \$17 млрд), Греция (\$13 млрд) и Украина (\$11 млрд).

Структура, численность сотрудников, издания. Высшим органом МВФ является Совет управляющих, в

который входят два человека от каждой страны-члена (управляющий и его заместитель). Обычно это министры финансов и главы центральных банков. Традиционно Совет управляющих собирается на встречи один раз в год.

Административные функции и повседневное управление возложены на директора-распорядителя и Совет исполнительных директоров. В 2011 г. директором-распорядителем впервые стала женщина - представительница Франции Кристин Лагард (в феврале 2016 г. переизбрана на новый пятилетний срок на безальтернативной основе).

Совет исполнительных директоров состоит из 24 человек. Восемь стран (США, ФРГ, Япония, Великобритания, Франция, КНР, Саудовская Аравия и Россия) имеют собственных директоров, остальные 16 директоров представляют группы государств. Штаб-квартира МВФ находится в Вашингтоне. В фонде работают около 2,7 тыс. сотрудников из 147 стран мира.

Фонд выпускает такие регулярные издания, как "Перспективы развития мировой экономики", "Доклад по вопросам глобальной финансовой стабильности", "Мировое экономическое положение", вестники по развитию региональной экономики.

Список используемой литературы

1. Булатов А.С., Ливенцева Н.Н. Мировая экономика и международные экономические отношения : учебник. - М.: Магистр: ИНФРА-М, 2013. - 654 с.
2. Елкин С.Е., Погребняк О.В., Метелев С.Е. Управление ликвидностью банка (теория и практика). - Омск, 2010.
3. Ерпылева Н.Ю. Международные валютно-финансовые организации как субъекты международного банковского права // Журнал для деловых людей. - 2014. - №12(248). - С. 56-71.
4. Завгородняя Т.В., Метелев С.Е. Деньги, кредит, банки. - Омск, 2007.
5. Завгородняя Т.В., Метелев С.Е. Международные торгово-финансовые отношения. - Омск, 2006.
6. Косьмин А.Д., Метелев С.Е., Гордиевич Т.И. Экономическая теория. - Омск, 2008.
7. Пакова, О.Н. Функционирование финансовой системы в условиях глобализации. Научно-практический журнал. Экономика и управление: проблемы, решения. - М.: Издательский Дом Научная Библиотека, 2016. - №3. Том 2. С. 29-32.
8. Пакова, О.Н. Финансовый надзор и регулирование как институт обеспечения устойчивости финансовой системы в условиях глобализации. Научные исследования и разработки в эпоху глобализации. Сборник статей международной научно-практической конференции Ч.1. 906849-20-5. - Уфа, Аэтерна, 2016. С. 154156. 3
9. Симановский А.Ю. Международный валютный фонд: вопросы формирования и функционирования / отв. ред. Ю.Б. Рубин. - М.: Соминтэк, 2008. - 459 с.
10. Международный валютный фонд и всемирный банк в условиях трансформации мирового баланса сил. Асон Т.А.//Вектор экономики. 2017. № 3 (9). С. 11.
11. Роль и значение международного валютного фонда в мировой экономике. Жексембина А.Е.//Вестник университета Туран. 2015. № 4 (68). С. 78-82.
12. Новостной портал РБК [Электронный ресурс]
URL:<http://www.rbc.ru/politics/13/10/2016/57ff8f069a7947068e2df0f6?from=main>
13. <https://cyberleninka.ru/article/n/mezhdunarodnyy-valyutnyy-fond-problemy-i-puti-ih-resheniya>
14. <http://www.liveinternet.ru/users/3496353/post383666834/>
15. <http://www.imf.org>.
16. <http://tass.ru/info/2558508>
17. <http://tass.ru/info/4296562>
18. Международный валютный фонд (официальный сайт) [Электронный ресурс] - Режим доступа: <http://www.imf.org/external/about.htm>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/19465>